

走向我们的小康生活·征文

送政策 送服务 送关怀

七星区:人口普查显温情

户,人口有13000多人,通过普查充分掌握了新的小区建设情况和入住率。七星区相关负责人表示,目前各基层单位、社区、乡村普查员已按照“户不漏人、人不漏项”的工作要求,采取入户、动员居民到社区办公室等方式,开展人口普查工作。同时,借助面对面的机会,倾听居民意见与建议,了解居民生活上遇到的困难,将普查工作与民生工程相结合,切实提升居民的幸福感和满意度。下一步,辖区将及时补充普查人手,借助各平台和新媒体,拓宽宣传渠道,利用城管部门的宣传车辆在大街小巷来回播放宣传广播,联络各物业公司在相关小区做好普查宣传,开展戏剧下乡、电影进社区等活动,保质保量完成普查任务。

弘扬社会主义核心价值观

兴安镇开展脱贫攻坚“大核查大整改大提升”

同时,兴安镇对标问题清单,深入自查剖析大整改,聚焦“两不愁三保障”,按照“统筹推进、部门认领、分级落实、明确责任”的原则,对大排查中发现的问题进行梳理,形成文字材料函告各后盾单位,把问题清单反馈给帮扶干部,要求对排查出的问题举一反三,深入自查剖析,落实整改责任到具体事具体人具体时间节点,形成整体联动、分线作战、合力攻坚的良好局面。兴安镇反复筛选、反复核查各类政策落实、工作落实和责任落实中存在的问题,实现问题清单动态化发现、动态化管理,在即时整改中实现大提升。

阳朔白沙镇:党建引领助推乡村振兴发展

□本报记者刘健 通讯员徐学芳 谢军

近年来,阳朔县白沙镇积极探索脱贫攻坚工作新途径、新模式、新机制,立足山水资源,挖掘民俗文化,打造党建品牌,聚力风貌提升,壮大产业发展,做活党建助推脱贫攻坚工作。

实现基层党组织全覆盖,引领全域旅游发展

插上党旗领航,党员佩戴党徽上岗,带头更好地服务游客,展示党员先锋模范作用。近年来,白沙镇秉持“抓实全域党建,引领全域旅游”的发展思路,突出资源优势,以全域化、品牌化举措,不断拓宽旅游党建覆盖面,提升全域旅游发展,助推脱贫攻坚的引

领力。紧紧围绕“一带一路一河一中心”的党建主线,融合遇龙河、百里新村、桂阳公路党建示范带建设经验,孵化“梦幻遇龙党旗红”、“百里桔香党旗红”、“康庄桃源党旗红”三个子品牌,以白沙镇党委为统领,以16个村级党组织为纽带,通过完善组织结构设置,在党员较分散的29个自然村均成立了党小组,实现基层党组织全覆盖,为推动脱贫攻坚工作提供了坚强的组织保障。

同时,大力在旅游产业链中抓党员先锋模范作用,积极发挥党员的先锋模范作用,成立以支部书记为队长的村级党员志愿服务队,组织举办阳朔遇龙河第二届竹筏漂流节,吸引游客4万余人次。以服务精准脱贫、乡村振兴为主题开展志愿服务,发动党员志愿者化身爱心导购员、爱心配送员,确保贫困户产品卖得快、卖得方便,形成长效扶

贫机制。开展精准帮扶,引导沿河60多名贫困户在遇龙河景区扶贫车间务工,带动周边贫困群体就近就业。

立足资源优势,聚力乡村建设与旅游融合发展

“这里不仅自然风光美丽,而且居住环境也很漂亮。”近日,来自广东的游客李女士乘坐竹筏欣赏遇龙河风光后,上岸漫步在古香古色的旧县村一边看一边称赞道。

这是白沙镇立足资源优势,聚力乡村建设与旅游融合发展的结果。近年来,白沙镇以开展遇龙河国家级旅游度假区综合整治风貌提升工作为契机,坚持把乡村建设作为推动扶贫工作的重要抓手,作为促进农业全面升级、农村全面进

步、农民全面发展的新动能,通过不断提升农村“颜值”,提升农村“气质”,使农村真正成为村民安居乐业的美丽家园,努力建设“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽新农村。

白沙镇通过重点打造遇龙河流域11个精品示范村,带动周边贫困村发展旅游脱贫致富,促进贫困群众多元增收。通过旅游带动,全镇就业安置务工、导游等服务岗位的贫困户就有70多人,年人均收入达到3万元以上。通过整合180亩土地资源,建成遇龙花海生态观光园,形成了集自然生态、民族风情、农家乐为一体的农业旅游观光景点。村集体从该项目土地流转分红和门票收入提成,实现集体经济收入达15万元,观光园为贫困户提供了30个就业岗位。

全州赴深圳举办招商引资推介会

现场签约数百亿元“大单”

□本报记者刘健 通讯员伍朝富)近日,全州县在深圳市举办招商引资推介会签约仪式,现场签约全州宝20万千瓦风电项目、全州文旅产业项目“湘源古城”、桂北千亩花海农业生态项目等项目18个,涉及投资额313.12亿元,项目涵盖新能源、时尚休闲、文化旅游等产业。近年来,全州围绕建设广西北大

门,打造桂林市域副中心城市的发展定位,全面落实自治区和桂林市委、市政府的关于加强三企入桂的决策部署;做强红色文化产业,以红军长征湘江战役纪念馆为抓手,全力打造红军长征文化公园,通过历史+文化、旅游+农业、陆地+水上等多种方式,将全州打造成长征文化公园广西段的标志性工程,让红色文化引领全州各项事业的发展;政

府在强化产业支撑的同时,出台和落实打造工业强县,发展全域旅游,招商引资等一系列优惠政策,大力发展新型工业、现代农业、特色旅游、米粉产业、商贸物流,着力优化营商环境,打造优质高效的政务环境、规范有序的市场环境、稳定和谐的社会环境,努力提升发展的竞争力,不断增强县域经济发展的实力。

签约仪式上,现场成功签约的18个项目非常契合全州的发展方向和产业定位,有效推动了全州产业规模再扩大、业态再更新、品位再提升。据悉,下一步,特别是“十四五”期间,该县将加大工业园区、旅游景区、县城新区“三区”和新型城镇化示范乡镇以及田园综合体建设力度,积极实施“双百”工程,着力培育“七大”百亿产业。

一场别样的康复运动会

市人民医院康复医学科举办以“乐享康复”为主题的趣味运动会,众多患者在欢声笑语中激发康复兴趣

秋天的午后,正是凉爽惬意的休闲时光,在桂林市人民医院康复医学科的大厅内,一场别样的运动会正在欢乐展开:保龄球、贴扣子画、步行计时赛、吹乒乓球,一阵阵欢声笑语不时传出……

这样的趣味康复运动会,已经是第三次举办。作为广西临床重点专科建设单位、桂林市康复医学质量控制中心,三年来,桂林市人民医院康复医学科举办的别样运动会吸引了百余位特殊的“运动员”参加。除了上述的比赛项目外,穿衣服、吹蜡烛、套圈、唱歌、才艺展示等项目也在第一、第二届运动会中相继亮相,康复医学科从物理治疗、作业治疗、心肺康复、言语治疗等方面综合设计了主要比赛项目,让“参赛选手”在娱乐、竞技的同时完成康复训练。“乐享康复,传递爱与幸福”成为康复趣味运动会不变的宗旨。

一个很平常的动作,对于需要康复治疗的特殊群体而言,凝聚着患者、医务人员、家属相当长一段时间的共同努力,三届运动会期间多少感人的康复故事,感染着参赛的每一个人。



□本报记者张苑 通讯员廖国梁 李思源

个性康复

高位截瘫的他重拾生活信心

已是古稀之年的患者老谢,这次运动会参加了保龄球和贴扣子画两个项目。看着他可以比较自如地控制器具完成比赛项目,谁能想到一个半月前,他却是躺在床上不能动弹的患者。

原来,老谢因为不小心摔倒导致颈部受伤而做了颈椎手术,高位截瘫的他是在平车上来到市人民医院康复医学科进行治疗的。

“那时,稍稍把床头抬高30度,让上半身抬高,老谢都会有十分强烈的眩晕,更不用说独立坐了,他当时主要的移动工具就是平车或者病床,没有办法自主移动,需要四五个人合力才能将他移动到PT治疗床上,肢体功能十分差。”康复医学科唐智生主任介绍,“经过科室医生和物理治疗师共同讨论,我们为老谢制定了个性化的运动治疗方案和理疗方案,随着康复治疗持续介入,老谢入院后第二周已经可以在床边扶坐

10分钟,双侧上肢和左腿已经可以部分活动了。”

在接下来的治疗中,治疗师借助SET悬吊训练老谢的下肢力量,抛接球训练平衡。目前,老谢可以完成自主翻身、较少辅助坐起、自主脱鞋、自主床上移动、较少辅助站立5分钟等很多日常生活活动了。

老谢的康复进展,也给了家人们很大信心。老谢的儿子说:“以前他是躺着进高压氧舱的,现在可以一个人独自坐着高压氧舱的椅子,自己戴、脱面罩,真让人高兴!”现在老谢坚持着康复训练,在非治疗时间里仍克服一切困难将自己能做的事情自己完成。期待有更好的恢复表现。

露出笑颜

脑瘫患儿迈出独立脚步

今年有一群选手是首次亮相“赛场”,他们大多是因为早产、感染等原因导致的脑瘫、发育迟缓的小朋友。“早期可以通过运动训练、理疗、药物治疗等改善他们的生活能力和发育。”唐智生主任介绍说。

脑瘫患儿小小钟,今年4岁11个月,专业

分型是痉挛型脑瘫。他来到市人民医院之前基本走不了路,在辅助下也只能走一两步。经过详细的肢体功能评估及发育评估后,康复医学科联合儿科共同为小小钟量身定制了一整套康复方案。现在的小小钟可以独立行走五六米,超常发挥时可以独立完成七八米的步行距离。在本次运动会上,看到小小钟勇敢迈出的步伐,小小钟的父母终于露出了欣慰的笑容。

献歌一曲

他深情道出妻子辛苦了

康复治疗是一个漫长的过程,家属的陪伴与支持就显得尤为重要。在运动会上,分享他们康复喜悦的,不仅仅是医务人员,还有一个重要的群体,就是患者的家属。

患者龙先生不仅参加了所有的比赛项目,还主动报名进行才艺展示,在现场近百位患者、医务人员、家属、陪护的“围观”下,龙先生唱出了他一直埋藏在心底的那句话:妻子辛苦了。

三年多前,龙先生因为不慎跌倒导致颈部疼痛,同时出现四肢瘫痪,不能活动,接受外



◀康复患者在进行“保龄球”项目比赛。(图片由通讯员廖国梁提供)

◀康复患者贴扣子画。